

河北法制报

扫一扫
关注河北法制报数字报纸



河北法制报社出版
河北日报报业集团主管主办
国内统一连续出版物号:CN13-0033
邮发代号:17-77
总第 5884 期 今日 8 版

2014年7月21日
农历六月廿五

星期一

全省政法系统正风肃纪专项行动督导工作汇报会要求

突出抓好推动落实工作 确保专项行动善始善终取得实效

本报讯 (记者 郑伟) 根据省委政法委部署安排,按照《全省政法系统正风肃纪专项行动督导工作方案》要求,6月16日至17日,省委政法委派出6个督导组集中一个月的时间对全省政法系统正风肃纪专项行动情况进行了督导检查。7月18日上午,省委政法委召开全省政法系统正风肃纪专项行动督导工作汇报会,对督导情况进行认真总结,并对下一步工作进行安排部署。省委政法委员会副书记潘冬青出席会议并讲话。

6月16日,全省政法系统正风肃纪督导工作会议召开后,6个督导组迅速深入到各自负责的单位,对正风肃纪专项行动开展了为期一个月的实地督导。这次督导很好地落实了“真督实查、务求实效”的总要求,较好地落实了“三必看”、

“三必督”、“三必查”的督导任务,督导范围广、督导力度大、督导效果好,通过督查引起了各级政法机关的广泛重视。在为期一个月的督查中,各督导组坚持问题导向,及时发现了一批问题,同时现场督促、指导有关单位解决了一批问题,对正风肃纪专项行动深入扎实开展产生了积极的促进作用。从6个组实地督导检查的情况看,全省政法系统正风肃纪专项行动呈现出主要领导高度重视,成为“一把手”工程;认真开展“三项教育”,遵纪守法意识明显提高;坚持问题导向,解决问题取得成效;案件查办力度加大,警示教育效果较好等几大特点,推进有力、成效明显。

在肯定前一阶段专项行动取得成效的同时,会议指出,全省政法系统尤其是广大领导干部必须更

加清醒地看到在一些地方、一些单位存在的问题,并要在今后工作中引起高度重视,迅速加以解决。

会议要求,要强力推进专项行动取得更大更好成效。目前距离正风肃纪专项行动结束还有一个半月的时间,全省政法系统要按照省委主要领导的讲话和批示要求,按照专项行动的工作方案,按照在推进会议上提出的“六个进一步”要求,集中精力把正风肃纪专项行动各个环节的工作抓深抓细、抓牢抓实,要在思想上再重视、领导上再加强、标准上再提高、力度上再加大,有的放矢地解决问题、补上短板,确保专项行动善始善终、取得实效。

会议强调,下一阶段省委政法委正风肃纪专项行动领导小组办公室和省直政法部门正风肃纪专

项行动办公室要共同推动,突出抓好市、县两级政法机关主要领导履职尽责,自查自纠倒查,问题整改,机制完善,先进典型引领,“铁规禁令”落实,案件查办等七项重点工作,采取具体措施,明确责任、强力督办,推动全省各级政法机关认真落实,持续发威加力,奋力推进全省政法系统正风肃纪专项行动深入开展,确保取得更大更好的成效。

在会上,6个督导组组长分别汇报了此次正风肃纪专项行动督导检查的情况。省委政法委正风肃纪专项行动领导小组办公室有关负责同志和机关相关处室负责人参加了会议。

●正风肃纪在行动●

沧州首期社区矫正人员 集中教育培训班开班

本报讯 (通讯员 陈兆扬) 近日,首期社区矫正人员集中教育培训班在沧州市社区矫正培训中心正式开班,来自海兴县的70名在矫人员将在沧州市社区矫正培训中心接受为期4天的集中培训。省司法厅副巡视员、社区矫正处处长韩学书,省戒毒局副局长孙立卫,沧州市委政法委员会副书记于世勇,沧州市司法局局长田云中等有关领导出席了开班仪式。

在此之前,沧州市大胆探索,积极创新,从本地实际出发,在全省率先依托原劳教场所建立了全省第一个社区矫正教育培训中心。

据了解,此次开展的社区矫正人员集中教育培训工作,主要是通过学习《社区矫正实施办法》、

《治安管理处罚法》、《刑法》等相关政策、法规及社会主义核心价值观、国学、参加心理健康教育讲座等形式,使在矫人员接受在刑意识教育、遵纪守法教育、公民道德教育、心理健康教育等。其目的是要让社区矫正人员正确认识自己,树立服刑意识,主动服从矫正管理,接受矫正,并使他们常怀感恩之心,积极回报社会。

据该市司法局局长田云云介绍,从7月份至11月份,该市将分期分批对全市1100余名社区矫正人员进行轮训。

据悉,对社区矫正人员进行集中教育培训,是劳教制度废止后,沧州市司法行政系统履行社区矫正教育培训职能的首次尝试,在全省是首开先河,在全国也是首开先河。

我省已进入大汛期

本报讯 (记者 任俊颖) 记者从省防汛抗旱指挥部办公室获悉,从7月20日到8月10日,我省进入大汛期,全省防汛进入关键时期。我省入汛以来降雨量较常年同期偏少,但部分地区降雨量较多。

6月1日入汛以来,截至7月18日,全省平均降雨量124毫米,较去年同期偏少50%,较常年同期偏少22%。各市累计降雨量与常年同期比较均偏少,承德偏少8%,其他各市均偏少10%以上,其中石家庄降雨量偏少47%,

为全省减幅最大。

省防汛抗旱指挥部办公室有关负责人介绍,由于我省降雨突发性强且时空分布不均,具有十年九旱、旱涝急转、暴雨集中的特点,7月下旬到8月上旬这一时期极易发生致灾暴雨洪水。目前,我省东北部山区及南部、邯郸、邢台两市降雨量较多,土壤较为湿润,且部分河道出现涨水过程,如近期遇有较强降雨过程,发生洪水可能性较大。应密切关注以上地区局部强降雨可能引发的山洪、泥石流和城区内涝。



进入暑期以来,秦皇岛公安消防支队北戴河特勤中队官兵除完成消防防控训练任务外,每天安排动态执勤快速反应小组上街巡逻。图为该中队官兵驾消防安全巡逻车帮助遇到困难的外地游客到达目的地。
本报记者 毛蕊 摄

在押人员喜领结婚证

本报讯 (记者 刘文利) 7月16日,在押人员刘某的妻子将一面写有“警民一家亲”的锦旗送到滦南县看守所,对民警全力帮助在押人员刘某办理结婚手续表示感谢。

4月8日,刘某因涉嫌故意伤害被滦南警方刑事拘留,羁押于滦南县看守所。羁押期间,其女友张某多次到所内探望。6月底,张某再次探望刘某后,两人有了结婚的想法。但刘某正在移送起诉阶段,对办理结婚手续一事并没有抱太大希望,只是试探性地将这一想法向管教民警作了报告。管教民警将情况向所领导汇报后,得到了所领导的大力支持。为此,看守所领导及时联系了检察院驻所监察科及滦南县公安局。经审核确定刘某、张某完全符合结婚登记条件后,7月6日,该所领导指派专人带领刘某出所,并帮助他和张某一起到滦南县公安局办理了结婚登记手续。

如愿以偿地领到了结婚证,刘某和张某当即欢天喜地地在民政局门口手持结婚证合影留念,并向管教民警连连致谢。

“恐怖分子”来到廊坊?

当地警方连夜辟谣:纯属子虚乌有

本报讯 (记者 王灿) 针对7月17日下午众多网友在微信朋友圈、腾讯微博、新浪微博等网络平台发布的“恐怖组织来到廊坊”信息,廊坊警方连夜辟谣:“恐怖组织来到廊坊”是子虚乌有的事。

7月17日下午一则微博引起了大家的恐慌,个别网友在微信朋友圈中发布消息,称恐怖分子来到廊坊,并配发图片。此事引起了廊坊公安机关的高度重视,经公安机关核实,该图为民警处

置一起精神病人扰乱商场经营秩序的警情,某商管中心误解了派出所关于加强人员密集场所安全防范的要求。

7月17日晚8时30分左右,廊坊市公安局广阳分局通过新浪官方微博@廊坊广阳公安发布澄清消息称,“根据今天下午众多网友在微信朋友圈、腾讯微博、新浪微博等网络平台发布的一系列图片,恐已证实纯属谣言。公安机关坚决抵制谣言,望广

大童鞋积极传播正面新闻,打击网络谣言。希望大家不造谣、不信谣、不传谣,自觉抵制谣言,自觉遵守‘七条底线’”。

廊坊民警提醒广大市民:看到骇人听闻的信息后,先在网上搜索一下,看一看哪家媒体报道的,如果只是网络帖子,可信度就要打个折扣;对网上疯狂煽情、口水四溅,感叹号密集的,有“是某某人就顶”之类的话的,要十分警惕其真实性,因为真相的力量足够强大,不需要煽情。

为中纪委反腐更公开化叫好

王勉 任俊明

7月15日20时,中央纪委监察部网站推出视频访谈节目“反腐三人谈”,以轻松对话的方式“解码”反腐败问题。与此同时,中央纪委监察部网站还推出《推进党的纪律检查体制改革图解》、《图解2014年中央巡视组首轮巡视反馈情况》、《图解中央巡视组2013年第二轮巡视整改情况》等重要主题,通过原创图解图表,以更清晰和适于网络传播的方式解读中央关于党风廉政建设和反腐败工作的重大部署、方针政策和工作进展。

中纪委这种“开门聊反腐”与“晒反腐成绩单”的方式,赢得了网民广泛赞扬。毫无疑问,百姓对反腐的话题关注度很高,也希望能通过权威渠道了解更多相关信息。中纪委通过网络这种方式“聊反腐”,既做到了“打开天窗说亮话”,又能揭开反腐工作的“神秘面纱”,满足百姓的知情权,可谓善莫大焉。

反腐工作越公开,就越能体现震慑力。反腐是一项正义的事业,是为了党和国家的长治久安,为了更好地实现社会公平正义。反腐不仅要揪出“蛀虫”,更要通过公开的方式,对更多的公职人员“醍醐灌顶”,提醒他们“手莫伸”。同时,反腐的目的是“不腐”,是预防腐败行为的发生。要想达到这个

目的,就应当通过公开反腐情况的方式,不断起到提醒的作用。对于握权力者最好的保护方式,就是不断地当头棒喝,反腐公开化恰恰是一种比较好的手段。

反腐工作越公开,就越能赢得百姓的支持。一直以来,百姓对纪委的反腐工作都是支持的。很多反腐线索的取得,也来源于百姓。与此同时,百姓更希望看到反腐效果。比如举报的材料是否得到处理?被举报者是否受到相应的处罚?如果这些信息都能够公开,百姓参与反腐工作的热情就会更高。反腐、部门主动公开“拍苍蝇”、“打老虎”的反腐成果,也让百姓知晓更多的反腐信息,无疑会极大程度提振百姓对反腐工作的信心。

反腐更公开化,也能推动反腐工作的开展。反腐工作更公开,意味着各级纪检监察机构和人员要进一步增强责任感和使命感,念好约束权力的“紧箍咒”。公开透明的反腐工作,将促使权力运行更加公开化、规范化,形成不敢腐也不能腐的有效机制。



全国优秀律师事务所
河北三和时代律师事务所
电话:0311-87628288 87628298

最高法出台人民法院“主动接受案件当事人监督”专门规定

要求实行廉政监督卡和廉政回访制度

新华社北京7月20日电 (记者 陈菲) 最高人民法院近日出台了《关于人民法院在审判执行活动中主动接受案件当事人监督的若干规定》,要求各级法院实行廉政监督卡和廉政回访等制度,主动接受案件当事人对审判、执行活动的监督。

规定要求,人民法院应当在本院诉讼服务大厅、立案大厅、派出人民法庭等场所公布人民法院的纪律作风规定、举报受理电话和举

报受理网址。在案件立案、审理和执行程序中,应当通过适当方式,及时将立案审查结果、诉讼保全、程序变更、执行措施实施、执行财产查控等关键节点信息主动告知案件当事人。案件当事人需要向人民法院了解办案进度的,向人民法院的案件承办部门及办案人员应当告知。

规定要求,人民法院的案件承办部门应当在向案件当事人送达相关案件受理法律文书时,向案件

当事人发送廉政监督卡。案件当事人也可以根据需要在人民法院诉讼服务大厅、立案大厅、派出人民法庭直接领取廉政监督卡。为了方便案件当事人监督,最高法院在廉政监督卡上列举了18种违纪违规行为,供案件当事人在行使监督权时参考。

规定要求,人民法院应当按照本院每年办案总数的一定比例,从当年审结或者执结的案件中随机抽取部分案件进行廉政回访,同

时,还应当对社会广泛关注、案件当事人反映存在违反廉政作风问题以及其他有必要进行回访的案件进行回访。廉政回访可以采取约谈回访、上门回访、电话回访、信函回访等方式进行。

规定明确,人民法院监察部门应当对案件当事人在廉政监督卡和廉政回访中提出的监督意见及时进行处置,并将处置结果适时反馈给提出意见的案件当事人。